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характеризує те, що студенти прагнуть отримувати високі оцінки та бути високо інтелектуальним. 

Мотив ЗНМ отримав середній рівень у І курсу 53,1 %а у IV курсу -53,6%. Це пов’язано з тим, що студенти 

намагаються уникати можливих неприємностей; Низький рівень ЗНМ у І курсу 21,3 %, а у IV-45%. Це характеризує те, 

що студенти не уникають критики з боку викладачів або кураторів; Високий рівень ЗНМ у І курсу45 %, а у IV курсу-1,4%. 

Це свідчить про те, що студенти намагаються якомога більше уникати можливих неприємностей та покарань. 

Отже, результати які ми отримали за допомогою цієї методики вказують на те, що студентам І курсу 

притаманна недостатня поінформованість у навчанні, вони не отримують задоволення від навчання і контролюють свої дії та 

поведінку, а студентам ІV курсу властива задоволеність від самого процесу навчання і отримання нових знань, вони більш 

відкриті та не бояться критики, неприємностей. Вони налаштовані на внутрішню і зовнішню позитивну мотивацію, що 

характеризує їх бажання отримувати високі оцінки у процесі навчання і стати високо інтелектуальними. 

Нами також були розроблені рекомендації щодо розвитку мотивації до навчання у студентів. Головними 

завданнями якої було: діагностика навчальної мотивації, формування значимості навчання, розвиток інтересу до 

навчання, розвиток навичок управління своїми мотивами, орієнтування на досягнення високого результату та успіху, 

розвиток стремління до самовдосконалення. 

З’ясовано, що дана тренінгова програма допоможе її учасникам розвинути власну мотивацію до навчання, 

навички управління своїми мотивами, вміння правильно ставити перед собою цілі та досягати їх. Також учасники 

будуть зорієнтувати себе на досягнення високого результату та успіху як в навчанні, так і в житті загалом. У ході 

виконання вправ студенти розвинуть прагнення до самовдосконалення, що є головним мотивом будь-якої діяльності. 

Отже, нами було проаналізовано, що мотивація – це процес спонукання до діяльності певним мотивом для 

досягнення поставленої мети. Мотивація є основою будь - якої діяльності, а саме в ній укладено механізм особистої 

активності, зацікавленості людини в діяльності. Саме з точки зору мотивації можна говорити про націленість 

особистості на задоволення своїх потреб, запитів, на формування активності в діяльності, на визначення своєї 

життєвої орієнтації. Розглядають внутрішню, зовнішню позитивну і зовнішню негативну мотивацію. 

З’ясовано, що мотивація має певний вплив на формування особистісно-професійних якостей психолога. 

Мотивація є детермінантом у розвитку професійних та особистісних якостей студентів-психологів. Вона дає 

можливість розвинути вольові якості, поміркованість, врівноваженість, цілеспрямованість, об’єктивність, 

толерантність, здатність до аналітичного та креативного мислення, швидко орієнтуватися в нестандартних ситуаціях. 

Також у студентів-психологів завдяки позитивній мотивації розвивається професійне самовдосконалення та творча 

професійна активність. 

Досліджено, що отримані дані дали зрозуміти те, що студентам І курсу притаманні такі позитивні 

особистісно-професійні якості: відкритість, довірливість, відповідальність, чуйність. Однак, зафіксовано і такі 

негативні особистісні якості, як низький інтелект, конформність, не цілеспрямованість.  

Для студентів IV курсу характерні такі особистісно-професійні якості: товариськість, високий інтелект, 

домінантність, безтурботність, емоційна зрілість, проникливість, контроль бажань. Також було виявлено негативні 

особистісні якості: імпульсивність, підозрілість. 

Виявлено, що у студентів-психологів І курсу в порівнянні зі студентами-психологами ІV курсу рівень 

розвитку мотивації і особистісно-професійних якостей нижчий. 
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Події суспільного життя ХХ і ХХІ століть зумовили такі умови, коли проблема соціалізації студентів-

першокурсників набуває особливого значення. Адже саме в юнацький період життя людини закладається здатність 

до адекватної оцінки суспільних процесів, уміння застосовувати набутий досвід для розгортання своєї 

життєдіяльності [3, с. 6]. 

Актуальність дослідження обумовлена збільшенням кількості тривожних осіб, занепокоєних, невпевнених, 

емоційно нестійких, в яких тривожність пов`язана з незадоволенням особистісних потреб. 

Значну цінність у дослідженні соціалізації як психологічного феномену мають праці видатних вчених: Ф. 

Боаста, М. Вебер, В. І. Волович, Дж. Доллард, Е. Еріксон, Ч. Кулі, В. Я. Корнєв [4, c. 15]. 

Проблемою тривожності займалися багато вітчизняних і зарубіжних вчених: Н. В. Гаркавенко А. Елліс, 

М. Е. Литвак, О. Мауер, Р. Мей, Ф. Перлз [2, c. 27].  

Сучасне розуміння соціалізації як процесу перетворення людини на особистість у результаті засвоєння нею 

суспільних норм та інтеграції в соціальні інститути дав Т. Парсонс. На його думку, витоком процесу соціалізації 
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особистості є набуття нею самосвідомості та свідомості. Наслідком соціалізації є структурування сфери свідомості 

особистості під інформаційним впливом інституційованого соціального середовища [4, с. 65].  

Ч. Кулі та Дж. Мід вважали, що одним із механізмів соціалізації є модель «міжособового спілкування», 

згідно з якою індивід, дивлячись на себе очима інших людей, засвоює в результаті безлічі 

інтеракцій правил співжиття [1, c. 4].  

Проблемою тривожності займалися багато психологів, зокрема, Р. Мей, А. М. Прихожан, А. Фрейд, 

К. Хорні. Узагальнюючи погляди вчених можна припустити, що тривожність – це невизначене передчуття, вона 

неконкретна, «невловима», «безпредметна», може бути наслідком не правильних навичок спілкування; особливі 

властивості тривоги – почуття невпевненості і безпорадності перед лицем небезпеки. У найзагальнішому вигляді 

тривожність розуміється як негативне емоційне переживання, пов`язане з передчуттям небезпеки [5, c. 54].  

Емпіричне дослідження соціалізації студентів-першокурсників з різним рівнем тривожності, яке 

проводилося на сорока семи студентах І курсу психолого-природничого факультету показало, що студенти-психологи 

мають середній рівень соціалізації. Це свідчить про те, що вони активно опановують досвід попередніх поколінь, 

навчаються використовувати його в інтересах створення власного добробуту не на шкоду іншим та намагаються 

ефективно реалізовуватися у новій соціальній групі. Студентам-першокурсникам властивий достатній рівень 

розуміння власної особистості, привітне ставлення до нового освітнього середовища, позитивний статус у 

соціальному середовищі та активність у повсякденній діяльності. 

Дослідження показало, що тривожність у більшості студентів-першокурсників знаходиться на середньому 

рівні розвитку. Зафіксовано, що досліджувані мають адекватне ставлення до впливів стресу. Для них характерне 

спокійне сприйняття екстремальних життєвих ситуацій. Респонденти зараз знаходяться в ситуації особистісного 

становлення, занепокоєні власним майбутнім, своїм місцем у тому майбутньому, вони реально ставляться до 

складних ситуацій і реагують на події більш стримано, не відчуваючи надмірного нервово-психічного напруження. 

Розроблена програма розвитку соціалізації студентів першокурсників має у своїй меті розвиток соціалізації 

студентів-першокурсників, їхнє професійне зростання, зниження рівня тривожності першокурсників, а також 

удосконалення навичок користування підтримкою оточуючих, надання допомоги іншим, змога бачити свої сильні та 

слабкі сторони, приймати та вдосконалювати себе. 

Під час впровадження тренінгової програми розвитку соціалізації студентів-першокурсників нами було 

зроблено два діагностичні зрізи в експериментальній та контрольній групах: до початку та після завершення 

психологічного впливу. Результати порівняльного аналізу першого і другого діагностичних зрізів в експериментальній 

групі показали статистично значущий характер відмінностей (p<0,01; p<0,05) за певними показниками.  

Розроблена нами програма розвитку соціалізації студентів-першокурсників має позитивний результат. 

Завдяки даній програмі першокурсники краще регулюють свою поведінку та власні взаємозв’язки в соціумі, здатні 

регулювати власний рівень тривожності, спрямовують свою активність у потрібне русло. 
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Резюме. У статті досліджується харчова поведінка студентської молоді, її вплив на якість життя, 

розглядаються чинники, що призводять до порушень харчової валеологічної поведінки, проводиться аналіз 

взаємозв’язку особливостей харчової поведінки та успішної навчальної діяльності першокурсників. 

Ключові слова: харчова поведінка, якість життя, стиль харчування, адиктивна поведінка, першокурсники.  

Резюме.  В статье исследуется пищевое поведение студенческой молодежи, его влияние на качество жизни, 

рассматриваются факторы, приводящие к нарушениям пищевого поведения, проводится анализ взаимосвязи 

особенностей пищевого поведения и успешной учебной  деятельности первокурсников. 

Ключевые слова: пищевое поведение, качество жизни, стиль питания, аддиктивное поведение, 

первокурсники. 

Summary. The article examines the feeding behavior of student youth, its impact on quality of life. The work 

examines the factors that lead to eating disorders. The article analyses the relationship characteristics of eating behavior and 

successful learning activities for freshmen. 

Key words: feeding behavior, quality of life, style of food, addictive behavior, freshmen. 

Постановка проблеми. Згідно з оцінками експертів ВООЗ, здоров’я населення на 50 % залежить від 

способу життя, найважливішим чинником якого є харчування. Раціональне харчування забезпечує нормальний ріст і 

розвиток, сприяє профілактиці захворювань, продовженню тривалості життя, підвищенню працездатності, створює 

необхідні умови адаптації організму до змін навколишнього середовища. Дослідження харчової поведінки як 

психологічного чинника якості життя людини зумовлено потребами сьогодення. Вирішення практичних завдань 

потребує всебічного аналізу й осмислення механізмів функціонування ціннісного ставлення людини до їжі та її 

приймання. Вирішення проблеми оптимізації якісного складу харчового раціону, наприклад, студентів надасть 

http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%BF%D1%96%D0%BB%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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